MR ERVES
* #EZ ] 2016, 6.9(K)2[E

1 REEAER
(BFE pp.117-127)
AR
(HFZE pp.127-131)

i [l 8

& 60cm, 100cm, 150cm DEEHREFE-T,
RX1330cm DEEZEST-OIZIX, ED#HRE
AEZIEELM?

1330cm

1 1 1
1 1 1
60cm 100cm 150cm

i D EXE
£& 60cm, 100cm, 150cm DEKRDBEEFNEFN
X, Yy, 2&THE,
60x+ 100y 4+ 150z=1330
DIEEBHEERDS.

21 x= 8, y=1,z
fig2 x=13, y=4, z
fi#3 x= 8, y=4,
fi#4 x= 3,y=4,1z

N
I
N W —~= W

i 1 RAEAER

« %Z#¥a, a, ..., a, b€Z, TH# X, %, ..., X,€Z
IZ2LWTD (n )1 RFEAER
(indeterminate equation)
= a X ta,X+...+a,x,=b

» | RAEAEXOFE .. BERE

EHE(EE)

s FEDO M n€ZIZHLT, x, yEZBFELT,
mx+ny=ged(m, n).

f

fB: ged(10, 15) =5=10-(—1) +15-1
gcd (30, 77)=1=30-18+77-(—=7)

« FEDa, a, ..., a,€ZITHLT,
X;, Xy, ..., X, EZIEFELT,
a x,ta,x+...+a,x,=gcd(a,, a, ..., a,).

T (1 RAEAEBXDOBOEE)

= FEDO M, nEZIZHLT, x, yEZHBFEELT,
mx+ny=k THAHEE, HhDOZTDEZIZRY,
ged(m, n) | k.

;

« FEDa, a, ..., ,€EZITHLT,
Xp, Xy .o X, EZDEIELT,
a, X, ta,x+...+a,x,=b THILE,
MDOEDEZIZRY,
ged(ay, ay ..., a,) | b.




i Al BA

FEEDO M, n€ZIZH/LT, x, yEZ NEEL T, mx+ny=k
ThdEE, HhOFDOEZIZRY, ged(m, n) | k.
« a)l x, yEZ AFEELT, mx+ny=k &5IE, ged(m, n) | k 1ERT.
« b)l ged(m, n) | kBSIE, x, yEZ AEELT, mx+ny=k %57

a) X, YEZWEFEELT, mx+ny=k &LRETS.
gcd(m, n) | m M2 ged(m, n) | n A5, ged(m, n) | mx+ny.
bk, ged(m, n) | k.

b) ged(m, n) | kERETS.
ZDLE, qEZ MNFELT, k=g~ ged(m, n) .
— A, EEBM, X', yEZIFELT, mx’+ny’= ged(m, n) .
W ZIZ, k=q( mx’+ny’) = mgx’+nqy’.
CIT, x=qx’, y=qy’ &BLE, X, y €EZ THY, mx+ny=k.

i (1 RAEHEXDBOFE)

FED m, neZ IZHLT, ged(m, n) =151,
X, YEZ MFEL T, mx+ny=k.

s MEEDO M, n€ZIZHLT, ged(m, n) | kKESIE,
X, YEZ DFETELT, mx+ny=k] NSEASH.

i (1 RAEFEXDOEDLA)

ged(m, n) | k, ™D, 1 RAEAHEX mx+ny=k

DEDVED BFHEE)E X, YV, &T DL,

X, YEL DR THDHEE, hOFDEEIZRY,
X=X, + g q

m
y=Yo— 4 d (qe2).

f=1=L, d=gcd(m, n).

» —RBFEREOLSIIZRED.
o | RFEFERL, BAFETDHLIE, BIRBHFETS.

i Ak BA

ged(m, n) | k, M™D, mx+ny=k DEHBRZE X, y,&T5&,

X, Yy EZHMNETHDHEE, HhDOZTDEEIZRRY,

x=x,+(n7d)q, y=y,—(msd)q(q€Z). 1=F<L, d=ged(m, n).
s a)Ix=x+(/d) g, y=y,— (M d)qiELIE, X, vIZBTHEIEFT.
» b)Ix, y BBTHIELIE, x=x,+ (n/d)q, y=y,— (m/d)q 1ZFY.

a) x=x,+(nd)q, y=y,—(m d)q &35,
mx+ny=m(x,+ (n./d)q) +n(y,— (m.~d)q)
=mx,+ ny,
=k
Ehi, X y [EETHS.

Ak BA

ged(m, n) | k, A2, mx+ny=Kk DEEREE x,, ¥, £T DL,
X, y EZLIRETHLEE, hDOZTDEEIZRY,
x=x,t(n/d)q, y=y,—(md)q (q€Z). f=F=L, d=gcd(m, n).
= b) Ix, yW£RTHEHELIE, x=x,+(n/d)q, y=y,— (m d)q JZRT.

b) X yIERTHBLET S ZDEE, mx+ny=k.
Xo. Yo [FHFFRARIZAND, mx,+ny,=K.
BRI, m(x—x)) =—n(y—y,).
ECAHT, dEm, n DRRANB 255, m°, " €Z HFELT,
m=md, n=n’d (fzfZL, ged(m’, ") =1).
WRIZ, md(x—x,) =—n"d(y—y,) 255, n’[m’ (x—x,).
ged(m’, ) =1EMD, n° | x—x,.
ZDEE, qEZ NFELT, x—X,=q-n’.
BRI, x= x4 n"+q = x,+ (n7d)q.
Ffz, —nvd(y—y) =m’d(x—x,) = mdgn’fZhs, y—y,=—m’q.
WZIZ,y=y,—(m d)q.

i | RAEHFRXDARE

= AB1: mn g€Z (m>n)
= HA: mx+ny =q-ged(m, n) DB X, y

= FE: mx+ny
=(q,n+r)x+ny m=qg,-n+r,
= n(q,x+y) +r,x
= nx,+rx X, =q,;x+y
=(q,r,+r)x,+rx n=qg, r,+r,
=r,(q, X, +x) +r,%
=1 %X, X =0,X; +X
= (05 1 Frd X+ x, N=os"rtr

1, (s X, +X)+ 1y %,
=Xy Hry X, X3 =03 X, X,




i 1| RAEHFREXDEE (E)

= AH: m n qgeEZ (m>n)
= HA: mx+ny =q-ged(m, n) DB X, y
= FJE: mx+ny

= (O Moy 1D Xy o X
= 1 (O X FXo) Hrexe
M1 Xt Xe—n
(P (9D 0 of O O

= 1 (a4 XX )

= N Xy Xip 1 = O 41 X F X
WZIZ, 1 Xg =g ged(m, n)
Euclid DEPRRELY, r,e=ged(m, n)ZH5, x.4,=0q.

M2 =0 M- Ty

X = OiX—1 T X2
M= =0 41" M T0

i | RAEHFERXDEEL (FRE2)

= AH: m n qg€EZ (m>n)
= HA: mx+ny =q-ged(m, n) DB X, y
= FIR: X1 =041 Xt X1 =0

« B%E x=0&8<

k=1 = X1 ™ A1 Xk =q

Xe—2 = X ™ Ok X—1 = ~aq

Xk=3 = X—17 Ok—1 X—2 = 0= (— @)
I =X 0%

X =X 04X

y =X—qX

i 1 RAEFRERADEE (FE3)

= AH: m n qgeEZ (m>n)
= HA: mx+ny =q-ged(m, n) DB X, y
= FIE: X1 =0 X%t =0

s B x=ueEB UL F5AR)
k=1 = X1 ™ A1 Xk =0 — Qg+
Xk—2 = X ™ Ok X—1 = U — gy (g = Q)
Xe—3 = Xe—17 Qk—1 Xk—2 = ..
X =X 0%
X =XT 0%
y =X—qXx

i | RAEHFREXDEEL (FE4)

Bil: 14x—6y = 4 DEHE X, y

14x—6y =((—2)-(—6)+2)x+(—6)y 14=(—2)-(—6)+2

=(—6) (—2x+y) +2x !
=—6x,+2x X, =(=2)x+y
=((—=3)-2)x,+2x —6=(—3)-2+0
=2(=3%,+x)

DRI, 2%, =4 A, %,=2.
o BEHERE x,=0 &BL

X =x—(=3)x, =2
y =x—(=2)x =4
« —fRAE x,=uEB<
X =x—(=3)x, =2+3u
y  =x—(=2)x =u+2(2+3u)=4+7u +—

i 1 RAEFERXDEE (FiE5)

Bl 14x—oy =4 DEHAE X, y  ERHER/DOFRKTES
14x—6y
=(=6)(—2x+y)+2x «— —6 THEH

=—6x,+2x X, =(=2)x+y
= 2(—=3x,+x) — 2 TS
= 2X, X, = —3x,+Xx

BRI, 2% =4 EAD, %,=2.
« BEERE x,=0 &B<

X =X (=3)x, =2
y =x—(=2)x =4
« —fRAE x,=uEB<
X =x%—(=3)x, =2+3u

y  =x—(=2)x =u+2(2+3u)=4+7u

i 1 RAEHFEXDEE (Fi=6)

5: 60x+100y+1502=1330 DB X, y, z
w 6x+10y+152=133 DEHMEERDD

6x+10y+15z = 6(x+y+22) +4y+3z — 6 THED

= 6u+4y+3z
«— 3 TH5

=3Qu+ty+z)+y
~ Sty
WZIZ, 3vt+y =133 25, y=133—3v. ]
z=v—2u—y=v—2u—(133—3v) =—2u+4v—133 «—
X =u—y—2z =u—(133—3v) —2(—2u+4v—133) «—
= 5u—5v+133
= U=19, v=44 D &E, x= 8, y=1, =5
= U=19, v=43 D EE, x=13, y=4, z=1




Bz rEITHERBRGES)

=m n pEZIZHLT,
m & n (& p 5% (modulo) &L TE Rl (congruent)
..m=,n, m=n (mod p)
s mEniLp TEoIzEEDERMNZFLL
= m—nlLpDEH
splm—n

1 :
= 365=1 (mod?7)
s 365 — 1=364 = 52-7
= —12 =14 (mod 13)
s —12—14=—26= —2-13

BUZRET HERBERHE)

= m=n (mod p)
splm—n

= M= 0 (mod p)
-p|m

= m=n(mod p) iff m= n (mod—p)
splm—n iff —p|m—n

20

EHE(EE)

PEZEEXRETHERERIE Z EORIEREZRTHS.

f

» Thhh, RO (1)~ B)ARYILD.
(NEBEDO mMeZIZHLT, m=m (mod p) .
Q)FEED m, neZ [ZHLT,
m=n (mod p)A5IE, n=m (mod p).
GMEE®D m, n, IEZIZHLT,
m=n (mod p)M2 n=I (mod p) E>IE, M=I (mod p).

i &

FEEDOm, n peZ (p£0) ITHLT, D)~ )&
BZEETHS.

(1) m =n (mod p)

(2) k€Z WFEFELT, m=n+k-p

(3) m%p TE-f=LEDEIRE
n% p CElof=LEDHEKRITHFLND

22

Ak BA

FEEDOmM, n, peEZ(pP#0)IZHLT, XD 1)~ B)IXELM
FETHS.
(1) m =n (mod p)
(2) kEZ HAFEELT, m=n+k-p
(3)%;m % p CEIo=EEDEIRENF p TEoELEDEIRIE
Ly
» AT (ESIEQ)1%ETRT.
» DIQ)ESEQG) 1ZRT.
O )EBIE0) 1ZRT.

a) m=n (mod p)&IRET 5.
ZODEE p|m—n
WZIZ, kEZ BFEELT, m—n=k-p.
Fighb, m=n+k-p.

i aEAA (#2 )

FEEDOm, n peZ(pZ0)ITHLT, XD (1)~ ) IFELMZ
FETH 5.

(1) m=n (mod p)

(2) kEZ HFETELT, m=n+k-p

(3)%m % p CEIoLEDEIRENF p TEoELEDEIRIE
Ly

= DIQAELIFOB)IZTRT.

b) HBKEZIZHLT, m=n+k-p LRET 5.
Ffz, m, n%p TE-LEDEIREZNEN T, reEZ £T 5.
ZhEE, q, E€ZITHLT, m=q-p+r, n=q p+r’
o<r<|pl,o<r<]pl).
WZIZ, m=(q’-p+r ) +k-p=q-p+riZhs,
(@—q'=kK)p—(r—r’)=0.
p#0 2hv5, q—g'=k, ™D, r=r.
WZIZ, Mm% p TEI-1-LEDFIRENZ p TEI-ILEDFEIRIEHFLL.

24




i AlEBA (ftZ2)

FEED m, n, peZ(P#0)IZHLT, D)~ Q) ILELM
F{ETH 5.

(1) m =n (mod p)

(2) kEZ HFLELT, m=n+k-p

(3) m%Z p TE>FLEDREIRENZ p TE-EZDFEIRIE
ELW

w o)) EIE() 1%ERT.
c) q.q, r€EZIZLT,
m=qg-p+r, n=q’-p+r (0 <r<|p|) &RETS.
ZOEE, m—n= (q— q)p.
q—q' €Z =MD, p | m—n.
FHHE, m=n (mod p).

i FTIH (SREFRI-ESITIMEEY)

£E®Da, b, c d pEZIZHLT,
a=b (mod p), c=d (mod p) H5IE, RD (1) ~ (3)HRLYILD.

(1) at+c=b+d (mod p)  [[g&1EEDa, b, ¢, d€ZIZHLT,
(2) a—c =b—d (mod p) a=b, c=d I,
— KD (1)~ (3)ARLYILD.
(3) ac = bd (mod p) (1) at+c=b+d
(2) a—c=b—d
151 - (3) ac = bd

= 29=—1 (mod 6), 13=1 (mod 6)

s 29+1=—1+1 (mod 6), $74H5, 420 (mod 6) .

s 29—13=—1—1 (mod 6), T%5, 16=—2 (mod 6).
= 25=14 (mod 11), 79=2 (mod 11)

s 25:79=14-2 (mod 11), $7%45, 1975=28 (mod 11).

26

i Ak BA

£EMa, b, c, d, pEZITHLT,
a=b (mod p), c=d (mod p) A5,
(1) a+c = b+d (mod p)

a=b (mod p), c=d (mod p)fZM5, q, ¢’ EZ NEFFELT,
a—b=gq-p, c—d=q’-p.
(1) (at+c)—(b+d)= (@a—b)+(c—d)
=q-p+a’p
= (a+q")p
q+g' €Z =5, atc = b+d (mod p).

i aEAA (#2 )

£EMDa, b, c d pEZITHLT,
a=b (mod p), c=d (mod p) A5,
(3) ac =bd (mod p)

a=Db (mod p), c=d (mod p) M5, q, ¢ EZ HKELELT,
a—b=gq-p, c—d=q’-p.
(3) ac—hbd = (a—b)c+b (c—d)
=q-p-c+b-q’p
= (qc+bg’ )p
qc+bg’ EZ =5, ac = bd (mod p).

28

i % (ERIBERICHITHMBERR)

FEDa b, c, peEZIZHLT, a=b (mod p)iESIE,
RO (1)~ 3)HREYILD.

(1) a%c = b=*c (mod p)

(2) ac = bc (mod p)

(3) a"=b" (mod p) (NEN,)

[8£)] EEDa b, c €ZIZXMLT, a=bi5(E,
RO (1)~ B)HEYILD.

(1) axc=bh=*c

(2) ac =hc

(3) a"=b" (nEN,)

Ak BA

FEna, b, ¢, pEZ IZHLT, a=b (mod p) LI,
(1) axc = b=xc (mod p)

(2) ac = bc (mod p)

(3) a"=b" (mod p) (NEN)

(1), 2) c=c (mod p) =h5, EELYESH.
(3) n BT BIFRMIEICEYRT.
(REEERE) n=0DLE.
a®=hb0=1, 1=1 (mod p) M5, BASH.
(RIHERRE) a! = b ! (mod p)ERET S.
a=b (mod p)fhs, EELY, a"~'-a = b"~!+b (mod p).
WZIZ, a» = b" (mod p).

30




i BRIE®RICEITEFRE (E)

f5l: 79525 %11 CE|of=LEDFEKR
s 795=3 (mod 11)
s 79525 =325 (mod 11)

s 32=9=—2 (mod 11)

s 34=(32)2=(—2)2=4 (mod 11)
= 33=(34)2=42=16=5 (mod 11)
s 316=(38)2=52=25=3 (mod 11)

s 325= 316+ 38: 31=3.5:3=15-3=4-3=1 (mod 11)
« DZIZ, 79525 =1 (mod 11)

* BRI RO H

FEDa beZIZHLT, 365a+b=a+b (mod7)
AR (FOMEICEBR bE)DEICHDER
Bl: 1979% 1818 (B)IZXLT, 201651818 (H)
« 365:37+9=374+2=2+2=4 (mod7)
« TCEo-LEDEIR
0—A, 15K, 2-K, 3-K, 4%, 5%, 658

365—1=364=52-7 12h\i5, 365=1 (mod 7)
WzIZ, 365a+b=a+b (mod7)

32

i BRIEFZRDIGA (fE)

= JLZ% (casting out nines) (9 TE|>fz¢EDEIR)
f5il: 12,345,678=1+2+...+7+8=36=0 (mod9)
n=(aa_;...a;a) o
= g l0k+a_ 101+ .. +a,10'+a, (gE€N, 0<a<10)
[ZXLT,
n=a+ta_,+..+a,+a, (mod9)
= 9|n iff 9|a+ta_,+...+a,+a

10=1 (mod9)

10=1'=1 (mod9)

8;10'=a; (mod9)

Bz,

n = al0k+a,_,10k"1+...+a,10'+ a, =a,+a_,+...+a,+a, (mod9)

* BRIEFZRDISA (#E2)

s 11 TEI>F-LEZDFEIR
f5il: 12,345,678= —1+2—3+4—5+6—7+8=4 (mod 11)
n=(aa_;...a,;a)
= al0¢+a_ 10~ '+...+a,10'+ a, (8 €N,, 0<a;<10)
2L T,
n= (—Dka+ (=Dk'a_,+...—a;+a, (mod11)
« 11| n iff 11| (=Dka+ (=D Ta_+...—a,+3a,
10=—1 (mod11)
100=(—1)' (mod 11)
Wz,
n = alok+a,_,10k"1+...+a,10'+ a,
= (= Dk + (=¥ la_ +...—a,+a, (mod1l)

102=(—1)%=1 (mod 11), 103*+'=(—1)2*+'=—1 (mod 11)

34

SREFROLA (#E3)

s 7TCEI-T-ELEDEIR

f5il: 12,345,678=12—345+678=5—2+6=9=2 (mod 7)
n = u, 10004+u,_,1000~"'+...+u,;1000' + &,

(U;EN,, 0<u;<1000)

2L T,
n= (—Dku+ (=D ly_ +...—u;+uy (mod7)

w70 iff 7] (=Dkut (=D Ty, +.—u ity
1001=7-11-13 72A'>, 1000=—1 (mod7)
1000'= (—1)' (mod 7)
WRIZ,
n = u, 1000%+u,_,1000x~ '+ ... +u,1000'+ u,

= (=Dl + (=D* 'y +...—u;+u, (mod7)

10002=(—1)2=1 (mod 7), 1000%*!'=(—1)%*'=—1 (mod7)

* EE (ERARICHETHRE)

FE®Da b, c, peEZIZHLT,
ac=bc (mod p) M ged(c, p) =d (#0) %[,

a=b (mod p ).
d

[8%£] EEDa b, cEZIZHLT,
ac =bc MDD cE0ESIE, a=nh.

» BYREELTIERBERTIE
= Tac =bc M2 cZ0 (mod p) HBIE, a = bl [(E—RRICAKYILf=AL.
fBl: 7x2=4%2 (mod6), 2220 (mod 6) THABH, 7Z4 (mod 6)
= ac = be (mod p) A D ged(c, p) =17%5IE, a = b (mod p).
fBil: 7x5=1%5 (mod6), ged(5, 6)=1T#HY, 7=1 (mod6).

36




i Al BA

EEMDa, b, ¢, pEZIZHLT,
ac =bc (mod p) M2 ged(c, p) =d (#0)HBIE,
a=b (mod g ).

didc, p DERRAHBEND, ¢, pPEZ BNEFEELT,

c=c’+d, p=p’-d.

ZDEE, ged(c, p)=1.

F1=, ac = bc (mod p)FZH5, qEZ NFFEL T, ac—bc=q-p.
WzIZ, (a—b)c'd=qp’d A, p' | (a—b)c'.

ged(c’, p)=1£nD5, p’ | a—b.

FHHE, a=Db (mod p) M5, a=b (modg ).

i BRIEARICEITLFRF

m a€Z [T pEZ FE LT HERBRICBITAIERF
(zero divisor) T#H S
» CEZ MEELT, ¢Z0(modp) ™D ac=ca=0 (mod p)

Bl: 21% 6 #EELTHERBERIZETSERT
= 320 (mod6) IZXLT, 2:3=3-2=6=0 (mod 6)

= BEDOESERTE
ac = 0%blEa=0FlEc=0.
s BYPYEELTLERBERTE
ac = 0 (mod p) TH-TH,
a=0(modp) FfzlEZc =0 (modp) EIERSAELY.

38

i R (BERIBRICBITARE)

FEDa b ceEZEFEDHRH pIZHLT,
RO(1), 2Q)HREYILD.
(1) ac=bc (mod p) M2 cZ0 (mod p) I,
a=b (mod p).
(2) ac=0 (mod p) %5(E,
a=0 (mod p) FF=IL c=0 (modp) .

» REEEETHERBERICSOVTIE, BEOFEHEKRE
BHRIZIREEITAS.

i Ak BA

FEMDa, b, ceEZ EEENDFERp IZXHLT,

RO (1), Q)HEYILD.

(1) ac=bc (mod p) M2 cZ0 (mod p)HBIE, a=b (mod p).
(2) ac=0 (mod p) 75X, a=0 (mod p) Ff=I& ¢=0 (mod p).

(1) ¢Z0 (mod p) 12H5, p | c THLN.
WZIZ, ged(c, p) =1 &73Y, EEKLYBASH.

(2) ac=0 (mod p) &9 5.
ZZT, aZ0 (mod p) M2 cZ0 (modp) ERET 3.
(IZHBLTb=0&F<E, a=0 (modp).
CHIFFE.
WZIZ, a=0 (mod p) FFzI& c=0 (mod p).

40

i FEDH

» SEOEE
= 1 REEAHER
« BERA

» REIDEE

» BER @EE) (BRE pp.131-137, 140-145)
» SEIDEE

. AL

41






